

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Кирилова Максима Николаевича

на тему: «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Производство зерна составляет основу всего агропромышленного комплекса Российской Федерации и является наиболее крупной подотраслью сельского хозяйства, от развития которой в значительной степени зависит продовольственная безопасность страны, обеспеченность населения продуктами питания и его уровень жизни. Зерновое производство исторически является основой устойчивого функционирования национального агропродовольственного сектора, носит системообразующий характер для других отраслей экономики страны, определяет уровень продовольственной безопасности населения и служит своеобразным индикатором экономического благополучия государства. На развитие зернового хозяйства и рынка зерна РФ негативное влияние оказывают несовершенство системы управления агропромышленным комплексом, нечеткость сложившегося распределения функций на федеральном уровне и взаимодействия федеральных и региональных органов власти, недостаточность диффузии и масштабирования инновационных решений и результатов научных исследований в сельском хозяйстве.

Содержание автореферата свидетельствует о большом объеме работы, проделанной автором. Соискатель выявил актуальную проблему развития отрасли и для ее решения корректно определил цель, сформулировал задачи, предмет и объект исследования, в соответствии с которыми была разработана структура диссертационной работы, отличающаяся логичностью изложения материала. На основе автореферата можно сделать вывод о том, что результаты научного исследования М.Н. Кирилова характеризуются научной новизной и практической значимостью для народного хозяйства Российской Федерации.

Соискателем выявлены факторы, влияющие на трансфер инноваций в зерновое производство, установлена взаимосвязь между ними, обоснована целесообразность учета их комплексного влияния при создании позитивной среды для снижения сопротивления отрасли инновационным процессам. Предложенные автором методические рекомендации по повышению эффективности сельскохозяйственного производства на основе внедрения инноваций могут успешно применяться на практике для совершенствования методов реализации программно-целевого подхода в управлении развитием данной отрасли. Это подтверждается рекомендациями к использованию полученных результатов Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Нижегородской области и Республике Марий Эл, ГБУ Нижегородской области «Инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса», Министерством сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области.

В то же время следует отметить дискуссионный вопрос, требующий пояснения. Так, на сегодняшний день имеется достаточно обширный зарубежный опыт инновационного развития отраслей сельского хозяйства. На наш взгляд, необходимо обозначить, какие технологии (решения), по мнению автора исследования, могли бы быть переняты отечественным сельскохозяйственным производством, и что могло бы способствовать подобному трансграничному трансферу результатов НТП в сельское хозяйство России. Наличие в автореферате разъяснения авторской позиции соискателя касательно данного вопроса могло бы способствовать наиболее полному освещению результатов проведенного исследования.

Отмеченные замечания не снижают общей практической значимости и научной ценности диссертационного исследования М.Н. Кирилова. В данном диссертационном исследовании изложены новые решения имеющие существенное значение для развития теории и практики повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Оценивая работу в целом, можно сделать вывод о том, что представленная к защите диссертация Кирилова Максима Николаевича на тему «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства» соответствует требованиям пп. 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Кирилов Максим Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник
ИСЭИ УФИЦ РАН

02 ноября

Орешников

Орешников
Владимир Владимирович

Людмила Орешникова

Специалист по кадрам



Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Орешников Владимир Владимирович

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: нет

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики

Должность: старший научный сотрудник

Наименование организации: Институт социально-экономических исследований – обособленное структурное подразделение Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук

Адрес: 450054, г. Уфа, проспект Октября, 71

Рабочий телефон: 8 (347) 235-55-11

Адрес электронной почты: VOresh@mail.ru

Вн: 11.11.2020 г.